



「創新轉型 開創新局 互利合作 兩岸繁榮」 — 2017 大陸台商春節聯誼活動

文／編輯部

蔡總統呼籲北京當局，要正視解決台商經營上的各種問題及困難，並排除政治干擾，共同保障台商的合法權益，為兩岸的善意互動，作出積極、正面的示範。

農曆正月初九，是民俗信仰的特別日子「天公生」，陸委會、經濟部、工業總會、商業總會、海基會等共同主辦單位，特別選在今日（國曆2月5日）於台北萬豪酒店舉行開春盛事「2017大陸台商春節聯誼活動」，五大主辦單位的首長，包括：張小月主任委員、李世光部長、許勝雄理事長、賴正鎰理事長及田弘茂董事長均出席本次活動，代表政府相關部門及工商團體對台商的關懷與重視。

本次活動以「創新轉型 開創新局 互利合作 兩岸繁榮」為主題，邀請中國大陸各地台商協會現任、卸任會長與主要幹部、海基會財經法律顧問、政府相關部會代表，並擴大邀請國內工商團體赴中國大陸投資廠商代表及派駐大陸代表處、辦事處首席代表等與會，總計逾550人共襄盛舉，且為歷年人數最多，場面溫馨熱烈之成功盛會。海基會年年

舉辦三節台商聯誼活動，全力搭建台商朋友與政府部門互動的溝通平台，讓台商可以彼此分享打拚經驗、聯繫情誼，與政府各主管機關代表互相交流，提供建言。

盼中國大陸與台灣共同努力建構兩岸互動的新模式

活動開始，首先由海基會新任副董事長兼秘書長柯承亨介紹與會貴賓及台商協會新任會長，柯副董事長在今年1月1日就任，曾擔任國安會諮詢委員、副秘書長及國防部副部長，經歷非常豐富，相信海基會在田董事長及柯副董事長的帶領下，一定可以協助台商解決問題。

接著由共同主辦單位致詞，陸委會張小月主委於致詞時指出，從新政府上任以來，兩岸關係面

對許多挑戰，但我們始終秉持著承諾不會改變、善意不會改變，謹慎處理兩岸交流往來的相關議題。張主委表示，今年是政府開放民眾赴中國大陸探親30週年，證明兩岸可在相互諒解、求同存異的思維下，和平的交流往來，陸委會將深化兩岸各個層面的交流，持續累積兩岸善意互動的基礎，期盼中國大陸方面亦能務實理性、發揮智慧，與我們共同努力建構兩岸互動的新模式。

海基會田弘茂董事長則重申自己對兩岸關係和平穩定發展抱有信心，同時也強調海基會非常關心台商在中國大陸各地的經營發展，重視台商們經營企業面臨的難題。近來，陸續傳出台商產品因故遭受罰款，以及台企遭查稅補稅等事件，海基會均主動關心，持續瞭解相關情形，並洽邀本會財經法律顧問提供專業諮詢以及其他相關的協助。

隨後，海基會田董事長頒贈卸任會長紀念牌，台商協會新卸任會長交接是海基會相當重視的大事，本次計有東莞台協翟所領會長、福州台協陳秀容會長、連雲港台協馬景鵬會長、大連台協董啟堂會長、廈門台協陳信仲會長、杭州台協楊進發會長、武漢台協林志祖會長以及德州台協蔡永龍會長等8位會長卸任，海基會特別感謝卸任會長在任期內，秉持服務精神，對在地台商及眷屬照顧不遺餘



海基會副董事長兼秘書長柯承亨介紹與會貴賓及台商協會新任會長。

力，更期勉新任會長任重道遠，將台商協會的優良傳統與精神代代相傳。

蔡總統呼籲北京當局正視解決台商經營上的問題及困難

從去年5月20日蔡英文總統上任後，繼端午節、中秋節到今年春節，連續3次出席「大陸台商聯誼活動」，蔡總統於致詞時向台商們報告新政府上任來的初步成果：在經濟面，「5+2」產業創新計畫已經陸續開始啟動，也完成了電業法的修法，為綠能產業發展建構了健全的市場環境。為支持產業創新，持續檢討改進法規的不足之處，其中科技基本法等法律的修正案，在國會已經進入審議的階段。新政府持續進行各項改革的工作，包括提升外籍移工的勞動權益，提高基本工資，落實勞工週休二日，同時，也積極地推動年金制度的改革等。蔡總統強調，推動這些改革的最終目的，就是為了經濟的永續發展，奠定良好的環境，也是打造國家長期競爭力的必要手段。

蔡總統進一步表示，台灣在亞洲必須扮演建設性角色。新政府會積極地推動「新南向政策」，強化與東協、南亞和紐澳等國家的合作，並持續跟主要貿易國家和區域，包括美國、日本和歐盟加強雙邊對話跟協商，深化互利共贏的經濟合作關係，促進台灣經濟及產業連結全球市場，確保總體的利益。

蔡總統向台商說明，她知道許多台商正在重新佈局，因此她邀請大家，共同參與台灣經濟轉型升級的世紀工程，無論是加入國內的擴大投資方案，或者是配合新南向政策，前進海外深耕佈局。她期待跟大家一起努力，群策群力，共同克服困難和瓶頸，為台灣經濟發展打開全新的局面。蔡總統提到，最近她得知有些台商朋友正在規劃返鄉，投資苗栗三義木雕園區，希望結合三義的好山好水，以及當地的工藝家，籌設木雕學校、觀光工廠，並擴建木雕博物館，推動三義觀光和產業的升級。蔡總

統表示，政府非常願意，給予回台投資的台商最充分的支持，政府相關部門會積極協助，促成這項投資計畫。

最後，蔡總統呼籲北京當局，要正視解決台商經營上的各種問題及困難，並排除政治干擾，共同保障台商的合法權益，為兩岸的善意互動，作出積極、正面的示範。她個人和執政團隊一直關注台商在中國大陸的發展及各項權益的保障，也很願意抱持最大的善意，根據兩岸關係的動態發展，和對岸進行誠懇的對話和磋商，體現良性互動、互利雙贏的經貿合作關係。

聯誼餐會順利進行，活動圓滿落幕

蔡總統全程留在會場與台商們共進午餐，席間

與台商朋友們寒暄，氣氛熱絡。蔡總統還逐桌向每一位台商敬酒，表達最深的感謝，隨後分批與現場台商合影留念，展現十足親民作風，現場互動相當的熱烈。

今年適逢金雞年，晨雞報曉通常是一天的開始，也代表新的希望。有別於去年春節南台灣發生地震的感傷氣氛，經過一年的重建與努力，台灣人民已逐漸走出震災的陰霾，今年活動多了過節的喜氣，足見台灣人民遇到困難總能勇於面對並克服難關。就如同現階段的兩岸關係，縱然暫時遇到阻礙，海基會仍將一如既往，持續釋放善意，在政府授權下，進行良性溝通與對話，推動兩岸關係和平穩定發展，為兩岸民眾創造更大的福祉。🍀



海基會田董事長(前排左)頒贈卸任會長紀念牌，感謝卸任會長在任期內，對在地台商及眷屬照顧不遺餘力。

蔡總統全程留在會場與台商們共進午餐，席間與台商朋友們寒暄，並分批與現場台商合影留念，展現十足親民作風。

